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ΘΕΜΑ: «Τριμερής στρατιωτική συνεργασία μεταξύ Ελλάδας, Κύπρου και Σερβίας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες του διαδικτύου, προαναγγέλθηκε από το Υπουργείο
Εξωτερικών η διεξαγωγή, για πρώτη φορά, τριμερούς συνάντησης Ελλάδας, Κύπρου και
Σερβίας. Στο πλαίσιο αυτής, ο Υπουργός Εξωτερικών θα μεταβεί στην Σερβία, προκειμένου
να ενισχύσει την διμερή συνεργασία Ελλάδος-Σερβίας και να επαναλάβει την πλήρη στήριξη
της  ευρωπαϊκής  προοπτικής  της  Σερβίας.  Η  διμερής  συνεργασία  των  δύο  χωρών  και
επικουρικά της Κύπρου θα μπορούσε να λάβει προέκταση και στρατιωτικής συνεργασίας,
με αλληλοϋποστηρίξεις μεταξύ των εκάστοτε εθνικών αμυντικών βιομηχανιών, που μπορεί
να  αφορά  σε  ανταλλαγή  τεχνογνωσίας  στην  ανάπτυξη  ηλεκτρονικών  μέσων  ύψιστης
σύγχρονης  τεχνολογίας,  σε  συνεργασίες  ανάπτυξης  και  κατασκευής  μη  επανδρωμένων
αερομέσων,  σε  συμπαραγωγές  οπλικών  μέσων  και  συστημάτων  κλπ.  Η  Σερβία  έχει
αναπτύξει,  ως γνωστόν, αντιαρματικά και παράκτιας άμυνας βλήματα πολλαπλού ρόλου
«ALAS» (Advanced Light Attack System), όπως οι «MM-40 Exocet», που ενδείκνυνται για
χρήση  κατά  μικρών και  ευέλικτων  απειλών,  όπως  είναι  τα  ταχύπλοα  σκάφη  και  τα  μη
επανδρωμένα  θαλάσσια  συστήματα.  Σημαντικά  επιτεύγματα  της  σέρβικης  στρατιωτικής
βιομηχανίας είναι, επίσης, το αυτοκινούμενο τροχοφόρο πυροβόλο «Aleksandar» των 155
χιλιοστών,  που  αποτελεί  μια  βελτιωμένη  έκδοση του  «Nora  B52»,  επί  οχήματος  8  x  8
(προσφάτως ποσότητα αυτών προμηθεύτηκε η κυπριακή άμυνα), οι πολλαπλοί εκτοξευτές
ρουκετών «Shumadia» και «Tamnava», τοποθετημένοι, επίσης, επί οχήματος 8 x 8, καθώς
και το ταχύπλοο πυραυλοφόρο σκάφος «Fast Patrol Vessel – Interceptor» («FPV-I») για
ειδικές επιχειρήσεις κλπ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε  να  λάβετε  τις  απαραίτητες  πρωτοβουλίες,  προκειμένου,  αφενός,  να
δημιουργηθεί και να εδραιωθεί ισχυρή στρατιωτική συνεργασία μεταξύ Ελλάδας, Κύπρου
και Σερβίας, στα πλαίσια κοινού αμυντικού σχεδιασμού, και αφετέρου, να προαχθεί η ως
άνω τριμερής συμμετοχή στην συμπαραγωγή των ανωτέρω οπλικών συστημάτων, ώστε να
προκύψουν,  δια  μέσω αυτής της σύμπραξης,  πολλαπλά οφέλη σε επίπεδο προμήθειας
αξιόπιστων οπλικών συστημάτων χαμηλού κόστους παραγωγής για τον Ελληνικό Στρατό;

Ο ερωτών Βουλευτής
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